



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XI | № 210 (2739) | 14 сентября 1941 г., воскресенье | Цена 10 коп.

Берут пробы лжи льна

ВЕРХОВСКОЕ. Колхоз «6-й съезд Советов» закончил расстил льна. С площади 15 га колхозники вытербили его быстро. Впереди шло звено тов. Соловьевой. Оно расстильно закончило быстрее всех.

Председатель колхоза тов. Смирнов говорит, что лен нынче в колхозе уродился добрый. Колхозники заботятся об удачной лежке льна, часто берут пробы.

П. Парфенов, председатель исполкома сельсовета.

Полностью выполнить финплан

В военное время исключительное значение приобретает выполнение обязательств перед государством. Отечественная война требует, чтобы каждый гражданин аккуратно, досрочно вносил свои средства государству. Чем быстрее мы выполним обязательства перед страной, тем мощнее будет наша защита родины.

Всем сердцем желая быстрой победы над коварным врагом — фашистскими извергами, рабочие, колхозники и служащие досрочно вносят причитающиеся с них средства государству. Множество примеров можно привести, когда советские патриоты содействуют всеми силами и средствами делу обороны родины.

Колхозники сельхозартелей «Рост коллективизации», «Памяти Ленина», им. Кагановича, Лужайского сельсовета, досрочно и полностью внесли всю сумму подписки на заем. Эти же колхозы почти полностью рассчитались по подоходному налогу и страховым платежам. За последнюю пятидневку по Лужайскому сельсовету поступило 19.309 рублей. Лужайские активисты умело организовали сбор средств, своевременно подхватили патристический подъем среди колхозников. Нет сомнения, что они быстро выполнят финансовый план третьего квартала.

Но сбор средств в ряде сельских советов организован слабо. Руководители сельских исполкомов самоустранились от этого дела, не требуют с финансистов и не помогают им организовать финансовую работу, как этого требует военная обстановка. Полемский, Верховский, Б-Широковский, Ново-Шоринский и некоторые другие советы имеют очень низкое выполнение финплана — от 14 до 23 процентов. Чем это положение могут объяснить председатели исполкомов этих советов тт. Козлов, Парфенов, Походяев и Бугров, как не своей бездеятельностью? Они совершенно не занимались организацией выполнения финплана.

Наш район, всегда своевременно выполнявший финплан, должен сейчас же выправить положение и обеспечить безусловное выполнение финансового плана третьего квартала. Завтра проходят кустовые финансовые совещания. Необходимо на них серьезно обсудить меры быстрого хода мобилизации средств. Сельский актив, сочетая свою работу с усилением уборки урожая и выполнением хлебопоставок, должен обеспечить выполнение финплана. Подхватывая активность колхозников, нужно добиться, чтобы каждый гражданин своевременно выполнил свои денежные обязательства перед государством.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 11 СЕНТЯБРЯ

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

Наша авиация во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника и уничтожала авиацию на его аэродромах.

В течение 9 сентября в воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах противника уничтожен 81 немецкий самолет. Наши потери — 41 самолет.

Советские летчики наносят удары по немецко-фашистским войскам и авиации на всех участках фронта. Летчики части тов. Толстикова за 10 дней сентября, взаимодействуя с наземными частями, уничтожили и вывели из строя 15 танков, более сотни автомашин, 5 орудий, 25 повозок с боеприпасами, сожгли несколько цистерн с бензином. Группа пикирующих бомбардировщиков во главе с Героем Советского Союза старшим батальонным комиссаром Костылевым атаковала немецкие артиллерийские батареи. Один за другим пикировали летчики на вражеские батареи. Взрывами бомб уничтожено 12 тяжелых орудий. Летчик штурмовой авиации старший лейтенант Нахим Рейтер 3 раза упорно атаковал аэродром немцев, уничтожая самолеты и живую силу противника. Самолет его получал пробоины и на обратном пути подвергся нападению «Мессершмиттов». Старший лейтенант пошел в лобовую атаку. Один фашистский истребитель, уклоняясь от боя, врезался в лес, другой скрылся.

В активе авиачасти, которой командует тов. Белов, числятся 96 сбитых и уничтоженных на земле фашистских самолетов. Отдельные летчики уже сбили по несколько самолетов. Среди них летчик-истребитель капитан Савченко, уничтоживший 10 бомбардировщиков и истребителей, стрелок-радист тов. Ткач, сбивший 8 самолетов. Летчики подразделения, действующего на Западном направлении, тт. Боровченко и Гибадулин сбили за месяц по 5 самолетов. Герой Советского Союза тов. Бривько на подступах к Ленинграду сбил 12 самолетов.

Наши части, действующие на Западном направлении фронта, нанесли тяжелый урон 47 немецкому танковому корпусу, усиленному артиллерией и пехотой. Зажав в клещи танковые полки врага, вклинившиеся в некоторых местах в расположение наших частей, советские войска отрезали их от пехоты и методично уничтожали по частям. Танкисты части, которой командует тов. Иванов, в одном из боев уничтожили 79 немецких танков, 32 орудия, 2.500 немецких солдат и офицеров и разгромили

штабы двух фашистских полков. Артиллеристы батареи тов. Попова прямой наводкой и огнем с закрытой позиции разбили 21 вражеский танк и 2 артиллерийские батареи.

В захваченных гитлеровской армией западных районах Калининской области изо дня в день усиливается партизанское движение. Отряды, действующие вокруг Невеля, за последние 3 недели совершили свыше 80 налетов на фашистские войска, транспорт, склады, коммуникации и аэродромы. В результате этих налетов убиты и ранены более 750 немецких солдат, офицеров и чиновников. Партизаны уничтожили 24 вражеских танка, 9 бронемашин, 13 орудий, 52 грузовых и 7 легковых автомашин, 44 мотоцикла, 217 велосипедов, более 1.000 винтовок и 140 автоматов. Отряды сожгли 4 фашистских склада боеприпасов, 21 автоцистерну с горючим, 8 продовольственных обозов и 3 склада зимнего обмундирования, недавно привезенного немцами из Норвегии. Кроме того партизаны уничтожили на аэродромах 4 фашистских бомбардировщика и 2 штурмовика.

Образцы исключительного героизма проявляют бойцы партизанского отряда под командованием почтового работника тов. Е. 3 сентября вечером партизаны узнали, что из Подберезья по направлению к Дунаеву пошла рота немецкой пехоты. Партизаны подошли к Дунаеву со стороны шоссе и открыли огонь по фашистским войскам, находившимся в Дунаеве. Началась интенсивная перестрелка. Фашисты двинули против партизан 3 стрелковых взвода. В это время со стороны Подберезья подошла немецкая рота. Тогда партизаны прекратили огонь и скрылись. Не разобравшись в обстановке, оба немецких отряда начали перестрелку из пулеметов и винтовок. Пока фашисты узнали друг друга, было убито более 30 немецких солдат и офицеров.

Отряд под командованием зоотехника тов. Ж. совершил смелый налет на Усвятво. Перебив до 80 фашистских солдат, партизаны взорвали мост через реку М. Смота, 3 склада с боеприпасами и продовольствием и уничтожили 6 грузовых автомашин. Захватив много оружия, партизаны оставили село.

Бойцы партизанского отряда бухгалтера МТС тов. П. на большом отрезке дороги около Губаны насыпали острые обрезки железа и гвозди. Двигавшийся по дороге отряд немецких мотоциклистов остановился из-за того, что не меньше, чем у 20 мотоциклов были проколоты шины. Когда фашисты занялись сменой покрышек, партизаны напали на них. Перебив 25 немецких сол-

дат, партизаны захватили мотоциклы и скрылись.

В Албании все сильнее разрастается освободительное движение. Албанские патриоты 1 и 2 сентября разбили севернее Зергья карательный отряд из 75 итальянских стрелков и уничтожили батарею горных орудий.

Упорное сопротивление итальянским и германским захватчикам оказывают партизаны в Греции. В порту Салоники в течение первых трех дней сентября было два больших пожара на итальянских транспортных, подготовленных к отправке в Италию. В связи с пожарами итальянская жандармерия арестовала свыше ста портовых рабочих греков. В ответ на это греческие грузчики забастовали. Итальянцы были вынуждены освободить арестованных. В греческом порту Пирей итальянцы пытаются поднять затопленные здесь пароходы. На днях один из поднятых пароходов, доставленный в причал, был подожжен патриотами и снова затонул.

Все шире распространяется на фабриках и заводах стахановское движение двухсотников. Сотни тысяч советских патриотов, героически помогая фронту, ежедневно выполняют свою норму на 200—300 и более процентов. В дни отечественной войны большинство рабочих Кировского завода дает 2 и 3 нормы. На заводе имени Марти рабочий тов. Александров систематически вырабатывает три нормы. Молодой токарь тов. Зябко за 60 часов выполнил работу, на которую прежде полагалось 210 часов. На Ярославском заводе «Красный маяк» в молодежной группе цеха № 5 все рабочие сдают по 2 нормы в смену. Работница тов. Борисова нарежет 200 шестеренок в смену при норме 68. Работница тов. Маршова расклепывает 350 втулок при норме 96. Рабочий депо станции Облучье тов. Ежов выполняет 5 норм в смену. Работница депо Куйбышевка-Восточная А. Бакшеева вырабатывает за смену 10 норм. Слесари паровозного депо Хабаровск — П. Стрельцов, Гришаев, электросварщик тов. Хуляков, токари тт. Бурденко, Суханов и многие другие ежедневно вырабатывают 6—7 норм. Почти все рабочие паровозоремонтного депо станции Буя Северной дороги дают 2 нормы в смену. Токать депо тов. Кузьмин выполняет задание на 500—600 процентов. В цехе обточек бандажник тов. В. Никишин перешел на обслуживание трех станков и довел свою дневную выработку до 600 процентов.



Герой Советского Союза летчик-истребитель младший лейтенант В. В. Талалихин. Он геройски атаковал и протаранил фашистский бомбардировщик «Хейнкель-111», пытавшийся прорваться к Москве. Фото В. Малышева

В ответ на обращение автозаводцев

На обращение коллектива рабочих и служащих автозавода им. Молотова откликнулись работники нашей службы. В парторганизацию 3-го отделения паровозного хозяйства начали поступать зимние вещи для бойцов Красной Армии.

Я внес зимнюю шинель, шапку-ушанку и валенки. Домохозяйка Мухина сдала теплую шапку-ушанку и валенки. Кроме того, за 12 сентября нами собрано 38 шапок-ушанок, один полушубок, 40 пар бумажных носков, 20 пар теплых рукавиц и две пары валенок.

Сбор теплой одежды продолжается. А. Ковзан, парторг 3-го отделения паровозного хозяйства.

Теплые вещи — бойцам Красной Армии

Парторганизация и местком паровозного депо Шахунья начали кампанию по сбору зимней одежды для бойцов Красной Армии. Авангардную роль в этом движении приняли коммунисты депо.

Слесарь депо коммунист Сафонов сдал теплую шапку, шлем и теплые рукавицы. Он призвал всех рабочих депо последовать его примеру, помочь обеспечить бойцов Красной Армии теплыми вещами. Дежурный по депо член ВКП(б) А. Шаблонов внес теплые носки и теплые варежки, теплотехник т. Шиллов — теплую шапку, главный бухгалтер конторы кандидат ВКП(б) Красносельцев — полушубок и варежки, бандажник Лебедев сдал овчину.

И. Кириллов, председатель месткома паровозного депо.

АНТИФАШИСТСКИЙ МИТИНГ ЖЕНЩИН ШАХУНЬИ

12 сентября в железнодорожном клубе состоялся женский антифашистский митинг, на котором присутствовало свыше 200 женщин поселка Шахунья.

Открывая митинг, секретарь райкома ВКП(б) тов. Бабина заявила:

— Грозный в своем гневе советский народ встал на защиту своей родины, за честь, за свободу, против своего заклятого, смертельного врага — фашизма. Пусть помнят фашистские варвары, пусть знают гитлеровские бандиты, что мы отомстим за каждую каплю пролитой крови, за каждое разрушение.

— Патристическое движение по сбору теплой одежды для защитников родины, — заканчивает свою речь тов. Бабина, —

должно стать подлинно всенародным делом. Так проявил же, женщины, материнскую заботу о бойцах Красной Армии, которые отстаивают наши интересы, нашу свободу, соберем для них теплые вещи к зиме, заменим ушедших на фронт мужчин на производстве и в колхозе.

Затем выступили тт. Улыбина, Дружинина, Костылева и Ткачук, которые выражали гнев против фашистских извергов, призывали женщин отдать все свои силы делу защиты родины.

Участники митинга единодушно приняли обращение ко всем женщинам Шахунского района, которое публикуется ниже.

К женщинам Шахунского района

Трудящиеся женщины!

Изверг Гитлер, заливший кровью Европу, ведет кровопролитную войну против нашей родины. Его разбойничьи полчища превращают в груды развалин города и села. Эти звери в человеческой шкуре не знают предела в жажде крови. Они убивают матерей и детей, насилюют девушек и подростков. Они хотят отнять у нас свободную жизнь, закабалить нас, посадить на наши плечи немецких помещиков и баронов, превратить нас в рабов.

Никогда этому не бывать! Советские женщины никогда не будут рабами. Плечом к плечу со славными воинами доблестной Красной Армии они ведут борьбу против фашистских варваров. Не далек тот день, когда гитлеровские бандиты будут разгромлены и уничтожены, как заклятые враги человечества.

Этот день не придет сам собою. К нему надо готовиться каждый час, каждую минуту. Враг еще силен. Только наша железная воля к победе, самоотверженная работа в тылу, всяческая помощь Красной Армии помогут быстрее уничтожить фашизм.

Мы, женщины поселка Шахунья, собравшиеся 12 сентября на женский антифашистский митинг, клянемся отдать все свои силы защите родины, отомстить кроваво Гитлеру за обесчещенных сестер, растерзанных матерей и детей.

Мы обращаемся к женщинам Вахтана и Сявы, ко всем колхозницам Шахунского района с призывом заменить мужчин, ушедших на фронт, не ослаблять, а усиливать работу предприятий, оказать помощь в быстрейшем завершении уборки урожая в колхозах, организовать сбор зимней одежды бойцам Красной Армии — валенок, полушубков, шапок, рукавиц, носков, теплого белья.

Еще теснее сплотивая свои ряды вокруг партии Ленина — Сталина, мы не пожалеем своих сил и средств на скорейшее уничтожение гитлеризма. Наше дело правое. Все наши силы — на разгром врага! Мы победим!

Бабина Н. А. — секретарь РК ВКП(б), **Дружинина Э. А.** — председатель райкома РОКК, **Гончаренко А. И.** — инженер электростанции, **Улыбина А. Е.** — врач, **Ткачук А. И.** — бухгалтер, **Николаева Е. И.** — домашняя хозяйка, **Нислицына Н. Ф.** — нормировщик депо, **Смирнова А. А.** — пенсионерка, **Костылева А. Е.** — учительница школы № 14.



Комбайнер Хмелевицкой МТС П. Е. Шуранов и штурвальный М. Д. Тарасова по-ударному убирают урожай в колхозе «Ударник», Андриановского сельсовета. Фото И. Сенатова.



Колхозница сельхозартели «Земледелец», Хмелевицкого сельсовета Д. И. Смирнова заменила мужчину-жнеца, ушедшего в армию. Она перевыполняет норму выработки. Фото И. Сенатова.

В акатовских колхозах

Колхоз «Новый строитель» (председатель тов. Васенев) закончил плановые поставки зерновых культур. Сдано 168,9 центнера первосортного зерна, 127,5 центнера натуроплаты за работы МТС колхоз выполнил тоже полностью.

Колхоз «Третий год пятилетки» успешно проводит уборку клеверных семенников. На 13 сентября из 16 га семенного клевера скошено косилкой и выжато вручную 14 га. Уборкой клевера руководит сам председатель колхоза тов. Перевозчиков.

Расчитался полностью по хлебопоставкам и колхоз «Пробуждение». 104 центнера отборного зерна были отвезены на пункты «Заготзерно». Председатель колхоза Петр Кудин так поставил дело, что обмолот и выполнение хлебопоставок шли ежедневно, без перебоев.

И. Кошкин.

В фонд обороны

Наш колхоз принял активное участие в создании народного фонда обороны. Сдано 1084 литра молока и 2 центнера мяса. Стоимость этих продуктов передана в фонд обороны. Колхоз отказался от половины государственной дотации

зарплата не подсчитана за июль и август.

Странная система оплаты труда практикуется в Ашкатском стройлеспромхозе. Из месяца в месяц деньги рабочим выплачиваются в виде небольших авансов.

По словам начальников лесоучастков, бухгалтерия леспромхоза задерживает заработок отдельным рабочим за декабрь 1940 года.

Станным кажется также поведение главного бухгалтера Ашкатского леспромхоза тов. Артамонова. За время войны на Ваинском лесоучастке были мобилизованы в Красную Армию два бухгалтера. Тов. Артамонов ни разу не удосужился поехать на участок и принять на месте документы. Эту работу он поручил вновь поступившему бухгалтеру участка тов. Иванову, который, приехав на участок, просто сложил все документы в мешок и привез их в шахунскую контору.

В результате такого «хозяйствования» бухгалтерией утерян ряд документов. Например, по словам лесорубов тт. Юдинцева и

Ценная инициатива

Комсомольцы колхоза «Революционер», М-Полдневского сельсовета, проявили инициативу по сбору теплых вещей, пуху и шерсти для бойцов-красноармейцев. Комсомольская организация во главе с секретарем тов. Дружининым развернула среди колхозников большую работу. Колхозники отдали для бойцов теплые вещи, шерсть и пух. Пуху собрано на три большие подушки, которые комсомольцы отправят в госпитали. Из шерсти, которую дал колхоз и колхозники, комсомольцы будут вязать теплые носки, варежки и перчатки. А потом все это отправят на фронт.

В фонд обороны родины комсомольцы собрали на 700 рублей облигаций и 35 рублей наличными.

Хорошо организовали они также и сбор железного и цветного металла. Весь собранный металл уже отвезен на станцию Шахунья. Сбор теплых вещей и металлолома комсомольцами продолжается.

А. Зарубина, секретарь РК ВЛКСМ

ПОДДЕРЖИВАТЬ ТРУДОВОЙ ЭНТУЗИАЗМ

Сквозь изорванные, плывущие по небу, тучи проглянуло солнце. Вдоль деревни пара лошадей везет жнейку. Это комсомолец Василий Шерстнев выезжает жать овес. Как только перестал дождь, он поехал в поле.

На колхозный ток первым после обеда пришел пожилой колхозник Григорий Телешнев. Он принялся старательно укладывать в скирд с воза сухие снопы. Когда пришли колхозники на ток, воз уже был переложен.

Недожидаясь наряда бригады, выходит на работу Анастасия Новоселова. Эта старательная девушка, выполняет ежедневно по две нормы. Как лучшую колхозницу, ее сейчас назначили кладовщиком — на место Андрея Воронцова, ушедшего в армию.

Есть много таких примеров, которые говорят о том, что колхозники и колхозницы горят желанием, как можно быстрее закончить уборочные работы, помочь Красной Армии в разгроме фашистов. Но этот трудовой подъем не подхватывает правление. Был составлен и принят на собрании распорядок дня. В нем был предусмотрен выход на работу в сезон горячих летних работ в 5 часов утра. Но это не соблюдают руководители колхоза. Бригады дают наряды на работу колхозникам только в 6-7 часов утра. Нет оперативности в расстановке сил.

Из-за леса показалась черная туча, угрожая дождем. Надо было срочно подвезти солому к скирдам, чтобы покрыть их. Бригадир Евдоким Шерстнев не сделал этого, и скирды намочило. В этой же бригаде еще не вытереблено около 5 га льна, стоят на поле ржаные снопы.

Колхозу «Новый путь» предстоит еще много поработать. Нельзя медлить со льном, надо быстрее закончить скирдование ржи и выжать овес. Все необходимое для этого у колхоза есть. Нужно только толково руководить колхозниками, которые желают работать лучше. Б. Зеленков. Акаты.

НА СТРОИТЕЛЬСТВО ПИОНЕРСКОГО ТАНКА

Ученица второго класса Ваханской средней школы Гая Бегунова, узнав о создании горьковскими пионерами фонда на строительство пионерского танка, вынула из своей копилки 12 рублей 50 копеек и внесла их в этот фонд. Кроме того она сдала 10 рублей облигациями.

По ее примеру в школе развертывается сбор средств на строительство пионерского танка. А. Михайлов

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ

В связи с сокращением формата и периодичности газеты подписная плата за газету «За коммунизм» с октября устанавливается 1 руб. 30 коп. в месяц. Цена отдельного номера 10 коп.

Никакой передвиги сроков подписки, а также возврата денег подписчикам не производится до особого распоряжения.

Райборо Союзпечати.

ЗА ЧЕТКУЮ РАБОТУ БУХГАЛТЕРИИ

Звонко стучит топор. Лесоруб Юдинцев подрубают ствол стройной сосны. На эту операцию он тратит время, которое можно исчислять секундами. Поблескивая на солнце, со свистом врезается в тело сосны лучковая пила. Не прошло и пяти минут, как стройная сосна, шурша хвоей, плавно упала на землю.

Хорошо организовал свой труд товарищ Юдинцев. Вот он обруба на куски и подкатил их к правильно уложенному штабелю готовых уже бревен. Стройной линией вытнувшись на лесосеке штабеля заготовленного леса.

Поблизости также в прекрасном порядке расположены деланки лесорубов Капралова и Ванакса. Они, как и тов. Юдинцев, показывают прекрасные образцы стахановской работы. Хорошо работает на Николаевском участке Ашкатского стройлеспромхоза лесоруб тов. Ратин. Все они значительно перевыполняют производственную программу.

На вопрос, заданный лесорубам

о размерах их заработка, мы получили ответ, вызвавший полное недоумение. Оказывается, что ни один из рабочих Ашкатского стройлеспромхоза не знает, сколько он зарабатывает.

Перед нами расчетная книжка. Последняя запись, произведенная в ней, датирована 22 апреля 1941 года. Это аванс 66 рублей. Последний расчет сдельной оплаты выведен в ней за апрель 1941 года. Владелец этой книжки, стахановец плотник Ваинского лесоучастка И. Ф. Хлыбов говорит:

— Мне следует с конторы за работу около двух тысяч рублей, вот уже с апреля я не знаю, сколько зарабатываю. Дадут авансом 30 или 50 рублей, а полный расчет никак не получишь.

Плотник Г. Ф. Русинов 15 апреля ушел в очередной отпуск. Несмотря на то, что им было заработано свыше тысячи рублей, ему был выдан аванс 100 рублей. Остальную сумму он смог получить только по возвращению из отпуска. Сейчас тов. Русинову